Aufgabe 1989 4c:

Flr ein Schulfest bauen Schiler Marktstdnde.
Geben Sie bei der nebenstehenden skizzierten

Wand ABCD die Lange von AC in Abhéngigkeit
von € an.

Zeigen Sie, dass fur die Flache der Wand qilt:

A:ez-(ﬁ+6]

Strategie 1989 4c:

Gegeben:
a=2e
b=2e
c=4e
p=120°
v =90°

Skizze:

D

4e

120°

2e

2e

3P



Strategie 1989 4c:

Struktogramm:

X _a
sinf  siny,
[l

=T a-b
2.0,+3=180°

Losung 1989 4c:

1. Berechnung der Winkel o, und v,:

Dreieck ABC ist

=" gleichschenklig

2., +p=180°
2-a,+120°=180° |-120°
2-a, = 60° 22

a, =30°

7, = 30°




Losung 1989 4c:

2. Berechnung_der Diagonalen AC = X:
X a Sinussatz im

_ =— allgemeinen
sinf  siny, gelben
X Je Teildreieck
sin120° sin30° °N1207 =sin60"
X _ 2e
sin60° sin30°
X 2e
1 1
- i3 -
2\/_ 2
X _2e 0.5./3
0,5/3 0,5 ‘ '
x=2%.05/3

3. Berechnung_der allgemeinen Dreiecksflache A1i D

A = ﬂ-sin[3 E'f‘;gngﬁrm@ allgemeines
A, =282 5in120° sin120° - sin60°

A, = 2226 5in60°

A, = 2eé2e %\E

A =¢€.3




Losung 1989 4c:

4. Berechnung_des Winkels Yok

v, + 7, =90°
30° +y,=90° |-30°
v, = 60°

5. Berechnung_der allgemeinen Dreiecksflache Azi D

cC-X . Flachenformel allgemeines
A = 5 siny, Dreieck

A, = @-sinﬁﬂ“

A2:4e2(.%ﬁ
A,=2e*-3
A, =6¢e*




Losung 1989 4c:

6. Berechnung der Gesamtfliache A:

A=A +A,

A2 > gemeinsamen Faktor
A=e \/E +6e ausklammern
A=e’/3+6¢

A:ez(ﬁ+6]
A:ez(\/_3+6]




